



## Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku měsíce růžencového – měsíce října. Modlitba růžence je modlitbou, ve které můžeme předstupovat před Boha spolu s Pannou Marií samostatně i společně s bratřími a sestrami. V našem kostele se pravidelně modlíme společně tuto modlitbu každý den ráno v 7.30 hodin. Mimořádně se ji budeme modlit také v pondělí, v úterý, ve středu a ve čtvrtek večer po mši sv. přibližně v 19.45 hodin.

Nabízím některé další díky a prosby, které můžeme vkládat do společné i osobní modlitby posvátného růžence v tomto měsíci (Zdravasů v růženci je mnoho, proto i úmyslů k modlitbě je více než v jiných měsících):

- V měsíci říjnu začínají v naší farnosti kurzy přípravy dospělých katechumenů (3. 10.) a biřmovanců (8. 10.), v městě Brně Kurzy Alfa (4. 10.). První prosba ať je za všechny, kteří se rozhodují, aby slyšeli pozvání a přiblížili se Bohu i církvi;
- Od 11. října 2012 do 24. listopadu 2013 bude Rok víry; jedním z vrcholů tohoto roku bude pro nás oslava příchodu zvěstovatelů víry sv. Cyrila a Metoděje na Moravu; v brněnské diecézi bude Rok víry zahájen v pátek 12. října 2012; prosme, aby tento rok přinesl oživení víry nám i celé církvi;
- 12. a 13. října 2012 budou krajské a senátní volby – i to je pro nás křesťany vedle možnosti volit námět pro modlitby;
- 13. října 2012 proběhne v Praze blahorečení 14 pražských mučedníků, událost opravdu mimořádná; modleme se, aby byla prvním impulsem Roku víry pro náš národ;
- 19. října 2012 uplynou 4 roky od smrti dlouholetého faráře a kaplana ve farnosti u kostela sv. Jakuba v Brně Mons. Josefa Hladíka. Vzpomeňme také na něj, děkujeme za dar jeho života a vyprošujme mu dar života věčného v Božím království;
- Neděle 21. října je misijní nedělí; jsme zváni k podpoře misí ve sbírce, jsme především zváni k modlitbám za misie církve k nevěřícím i ve formě nové evangelizace dříve křesťanských národů
- Ve dnech 22.–24. října se na Vranově u Brna uskuteční plenární zasedání České biskupské konference; v úterý 23. října budou biskupové českých a moravských diecézí společně slavit mši sv. v brněnské katedrále; vyprošujme jim hojnost darů Ducha Svatého, je to opravdu potřeba.

Přeji vám všem, ať prožijete celý měsíc v blízkosti Boží a Panny Marie třeba prostřednictvím modlitby posvátného růžence. Ať vám Bůh žehná.

Otec Václav Slouk

### MARIA

den s Tebou začínám, den s Tebou končím, ve večerní modlitbě s Tebou se, Maria, loučím. Do rukou vezmu si růženec sv., za Ježíšem jdu s Tebou, Matičko Boží. Růženec sv., je naše síla, když utrpení, klesáme na mysli a ztrácí se naděje a naše pevná víra. Matičko Boží!

Alena Veithová

## 14 mučedníků od Panny Marie Sněžné

V masopustní úterý, 15. 2. 1611, bylo krutým způsobem zavražděno 14 františkánů, příslušejících ke konventu při kostele Panny Marie Sněžné v Praze na Novém Městě.

Přišli do Prahy jako misionáři, aby zde pastoračně sloužili katolické menšině zvláště kázáními, náboženskými debatami a vzorným příkladem řeholního života. Působili v konventu a při kostele, který císař Karel IV. založil r. 1347 pro karmelitány, ale který byl počátkem 17. století v sutinách a opuštěn. Roku 1604 dal císař Ru-

dolf II. zvláštním diplomem „na věčné časy“ celé klášterní teritorium do užívání františkánům.

Noví řeholníci pocházeli z různých evropských národů, prožili však již nějaký čas na našem území – přišli do Prahy z Brna a Olomouce – a ovládali téměř všichni češtinu. Kněží byli zpovědníky významných osobností a také mezi arcidiecézním duchovenstvem požívali značné vážnosti, protože byli využíváni jako rozhodčí ve sporných záležitostech.

Část pražské veřejnosti, z větší části nekatolické, se k nim však od počátku chovala nepřátelsky. Nešlo ovšem o nějakou obecnou nenávisť: na stavbu kostela Panny Marie Sněžné například přispěl i Mistr Bacháček, rektor Karlovy univerzity, která byla husitská. Výhrůžky a nepřátelské projevy se stupňovaly zvláště od konce ledna r. 1611, za doby tzv. vpádu pasovských vojsk do Čech. Nepotvrzená zpráva o ukrývání poražených pasovských jezdců v kláštorech obrátila hněv Pražanů proti kostelům a klášterům. Vývoj událostí i řada předchozích incidentů stačily k tomu, aby františkáni mohli předvídat, k čemu může dojít. Přesto neopustili Prahu a zůstali až do konce na svém místě.

V osudné úterý 15. února 1611 vikář kláštera Bedřich Bachstein nařídil, aby nikdo areál neopouštěl. (pokračování na str. 2 ➡)

## Úmysly apoštolátu modlitby na říjen 2012

### Úmysl všeobecný

Aby se nová evangelizace rozvíjela v nejstarších křesťanských zemích.

### Úmysl misijní

Aby slavení Světového dne modliteb za misie vyústilo v obnoveném závazku k evangelizaci.

### Úmysl národní

Aby pomazání ke královskému kněžství nás uschopňovalo pro službu církvi a světu.

Nicméně podle řádových konstitucí byl zodpovědný za život zvláště mladších bratří, proto jich šest odvedl na kostelní půdu do relativního bezpečí.

Kolem 11. hodiny dopoledne obklopilo areál Panny Marie Sněžné asi 700 ozbrojených lidí, převážně městské spodiny. K vyraždění řeholníků došlo postupně ve třech etapách, během asi čtyř hodin. Útočníci se rozdělili do několika skupin. Početná skupina útočníků vtrhla nejprve do chrámu a zde krutým způsobem zabila dva kněze a bratra laika. V klášteře samotném našli vetřelci čtyři řeholníky, které zavraždili. Po delší době násilníci objevili schody vedoucí z horního patra klášterního ambitu na kostelní půdu, kde se ukrývalo zbylých sedm řeholníků.

Obnažená a zohavená těla zavražděných byla pohřbena v klášterním dolním ambitu blízko brány až v sobotu. Věřící od počátku považovali umučené bratry za Bohem oslavené mučedníky a záhy se šířily pověsti o zázračných zjevech nad jejich hrobem.

Již pět let po jejich smrti poručil pražský arcibiskup Jan Lohelius těla exhumovat a pohřbit v kapli Panny Marie. Při této příležitosti bylo shledáno, že podlehla jen minimálnímu rozkladu. V této kapli – dnes zasvěcené sv. Michalu – odpočívají dodnes, a to pod oltá-

řem sv. Petra z Alkantary, který byl postaven teprve v 2. polovině 17. století. Soukromá úcta k nim nebyla nikdy přerušena a výroční památka jejich smrti byla slavena vždy nějakou formou pobožnosti.

První kroky k beatifikačnímu procesu byly učiněny v 70. letech 17. století, jisté překážky však znemožnily jeho pokračování. Podobně proces započatý v letech 1907–1910 nebyl skončen. Teprve v letech 1933–1944 proběhl řádný diecézní proces, jehož akta byla dne 13. 10. 1947 předána do Říma. Ostatky umučených řeholníků byly tehdy exhumovány, prohlédnuty a identifikovány. Následující politická situace, spojená s přerušáním diplomatických styků s Římem a útlakem církve, odsunula řešení na více než 40 let.

Listem datovaným v Praze 25. 2. 1992 požádali biskupové Československa o obnovení procesu. Svatý otec Benedikt XVI. dne 10. 5. 2012 schválil dekret, ve kterém potvrzuje mučednictví 14 františkánů, kteří byli 15. 2. 1611 zavražděni v Praze. Slavnostní mše sv., při níž bude blahověčeno Čtrnáct pražských mučedníků, se uskuteční v sobotu 13. 10. 2012 v 10 hodin v *katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha v Praze*. Hlavním celebrantem bude kardinál Angelo Amato SDB, prefekt Kongregace pro svatořečení.

## Jména čtrnácti umučených bratří jsou:

### Kněží:

Bedřich Bachstein, vikář kláštera, český kazatel původem z Pěnné u Jindřichova Hradce (věk asi 50 let)

Jan Martinez, Španěl, sakristán (asi 40 let)

Šimon, Francouz, sběratel almužny (asi 30 let)

Bartoloměj Dalmasoni, Ital z Ponte San Pietro u Bergama, měl na starosti obnovu kostela a kláštera

### Klerici studující bohosloví:

Jeronym hrabě z Arese, Ital z Milána, jáhen (asi 24 let)

Kašpar Daverio z Bosto u Varese, Ital, podjáhen (27 let)

Jakub z Augsburgu, Němec, minorista (bohoslovec s nižším svěcením, před podjáhenem) s dočasnými sliby (18–20 let)

Klement ze Švábska, Němec, minorista s dočasnými sliby (18–20 let)

### Bratři laici:

Krištof Zeld, Holanďan, starší kuchař (asi 70 let)

Didak Jan, krejčí; vlast neudána, pocházel tedy patrně ze zemí Koruny české (mezi 30–40 roky)

Jan Rode, Ital z Monte Piano u Brescie, zahradník a pomocný sakristán (asi 30 let)

Emmanuel, mladší kuchař, patrně ze zemí Koruny české (asi 30 let)

### Novicové:

Jan, kandidát bohosloví, patrně ze zemí Koruny české (asi 18 let)

Antonín, pomocník v kuchyni, patrně ze zemí Koruny české (18–20 let)

### Případná vyslyšení sdělte prosím na adresu:

**P. Petr Alkantara Houška, OFM, Jungmannovo nám. 18, 110 00 Praha 1**

Ke zpracování byly použity materiály P. Petra Alkantary Houšky a článek Zdeňka Susy „O putování z Prahy až na konec světa 1991–1996: Pražští mučedníci“ (Kostnické listy 20. 3. 1996).

*Tiskové středisko České biskupské konference, 2008*  
<http://tisk.cirkev.cz/cesti-kandidati-na-blahoreceni>

## Zahájení Roku víry v brněnské diecézi

12. 10. 2012

Svatý otec Benedikt XVI. 16. října 2011 oznámil, že při příležitosti 50. výročí zahájení Druhého vatikánského koncilu (11. října 1962) vyhlásí Rok víry. Rok víry papež slavnostně zahájí ve čtvrtek **11. října 2012** a ukončí 24. listopadu 2013 na slavnost Krista Krále. Při této příležitosti Svátý stolec zveřejnil apoštolský list „*motu proprio*“ *Porta fidei*, ve kterém Benedikt XVI. podrobněji představuje důvody vyhlášení Roku víry. Podobný Rok víry vyhlásil v roce 1967 také Boží služebník Pavel VI. a to u příležitosti 1900. výročí mučednictví apoštolů Petra a Pavla.

V brněnské diecézi Rok víry zahájí biskup Vojtěch pontifikální bohoslužbou v pátek **12. října 2012** v 17.30 hodin v katedrále sv. Petra a Pavla.

## Na dušičky vzpomínejme, z očistce jim pomáhejme

Ve dnech 1.–8. 11. je možné získat vždy jednou za den plnomocné odpustky přivlastnitelné duším v očistci při splnění následujících podmínek: přijetí svátosti smíření (i několik dní předem), přijetí svátého přijímání (v den získávání odpustků), modlitba na úmysl Sv. otce a nemít trvalé zalíbení v žádném hříchu. Navíc je třeba:

- 1. 11. odpoledne a 2. 11. po celý den při návštěvě kostela se pomodlit modlitbu Páně Otče náš a vyznání víry.
- V době od 1. do 8. 11. při návštěvě hřbitova se třeba v duchu pomodlit nějakou modlitbu za zemřelé.

Využijme této možnosti podílet se na rozdělování vzácných Božích darů z pokladu církve. Příslib za tuto službu je také velký:

*Budou na nás vzpomínat,  
až my budeme umírat.*

## Nikodémova noc také v katedrále na Petrově

Iniciativa otců pallotínů působících v brněnské diecézi při kostele Božího milosrdenství ve Slavkovicích, nazvaná Nikodémova noc, nachází odezvu také na dalších místech. Počínaje měsícem říjnem se Nikodémova noc uskuteční každý pátek v brněnské katedrále sv. Petra a Pavla od 20.00 do 22.00 hodin.

Jak uvádí jeden z iniciátorů akce P. Wojciech Zubkowicz SAC: „K názvu Nikodémova noc nás inspiroval biblický příběh farizeje Nikodéma, člena židovské rady, který přišel za Ježíšem v noci. Nápad uspořádat tuto akci souvisí s projektem „Noc kostelů známým v České republice, a „Nocí zpovědní“, která probíhá v Polsku. Je to další způsob jak hledat a nacházet cestu k Ježíši v dnešním uspěchaném světě.“

Nikodémovu noc se rozhodl po vzoru ze Slavkovic realizovat v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně její farář Petr Šíkula. Prostor hlavního chrámu diecéze bude od 5. října nabízet každý pátek od 20.00 do 22.00 hodin příležitost k tiché adoraci, k modlitbě, k duchovnímu rozhovoru či svátosti smíření. „Jak dokládá zkušenost zbožného a moudrého Nikodéma, který své zásadní životní otázky probírá s Ježíšem v tichu noci, je noční zklidnění, které přichází po plném a aktivním dni, vhodným předpokladem pro duchovní rozhovor. Pozdní večerní a noční doba může snáze vyhovovat i těm, kdo jsou během celého dne zaměstnaní a vytížení a jen obtížně nacházejí čas k modlitbě a svátosti smíření,“ doplňuje P. Petr Šíkula.

## Jakubčatá

*zvou k bližšímu životu s Bohem  
skrze společenství.*

Jsme slovenské společenství mladých, studujících a pracujících v Brně, snažíme se žít život aktivně, intenzivněji a pokojněji s Bohem. Vždyť je psáno: „Žijte jeden s druhým v pokoji.“ (1 Sol 5,13)

# Přehled pastoračních aktivit, které nabízí naše farnost ve školním roce 2012–2013

- ❖ **adorace** – pravidelně ve středu v 18 hodin v kostele
- ❖ **společná modlitba posvátného růžence** – pravidelně v 7.30 hodin v kostele
- ❖ **společná pobožnost křížové cesty** – v době postní pravidelně v úterý a v pátek v 18.20 hodin v kostele
- ❖ **nedělní mše svaté se zvláštním zaměřením na děti** – v neděli v 9.30 hodin v kostele (mimo prázdniny)
- ❖ **mše svaté ve slovenském jazyce** – v neděli v 19 hodin (mimo prázdniny)
- ❖ **ministrantské schůzky** – pravidelně v pátek v 17.30 hodin na faře v salonku
- ❖ **příprava k přijetí svátosti manželství** – probíhá společně v cyklech 6 setkání, koná se pravidelně v pondělí v 19 hodin na faře v knihovně nejprve je třeba se domluvit s kněžími (doporučuje se přijít asi 3 měsíce před plánovaným termínem svatby; po dobu prázdnin společná příprava snoubenců neprobíhá)
- ❖ **příprava rodičů ke křtu dítěte** – probíhá ve 3 setkáních, nejprve je třeba se domluvit s kněžími (doporučuje se přijít asi 2 měsíce před plánovaným termínem křtu)
- ❖ **příprava katechumenů** – probíhá v několika skupinách, začínající se setkávají ve středu v 18.30 hodin na faře v knihovně (křest o Velikonocích 2014), přípravu vede Mgr. Ludmila Grombiřířková; zahájení 3. 10. 2012
- ❖ **příprava biřmovanců** – probíhá pravidelně vždy v pondělí v 18 hodin na faře v knihovně (biřmování bude 19. 5. 2013 v katedrále), přípravu vede Mgr. Pavel Hruban; zahájení 8. 10. 2012
- ❖ **vyučování náboženství ve škole Rašínova** – pravidelně úterý ve 13 hodin, vyučuje P. Daniel Bořkovec
- ❖ **vyučování náboženství na faře** – v případě zájmu; termín podle dohody s rodiči
- ❖ **příprava dětí k 1. svatému přijímání** – pro děti, které navštěvují nejméně 2. rokem výuku náboženství a chodí nejméně do 3. třídy ZŠ, v kostele a na faře; obvykle ve čtvrtek v 17.30 hodin; zahájení na začátku roku 2013; vyučuje otec Václav Slouk
- ❖ **klubík** – setkávání maminek s nejmenšími dětmi (do 5 let), vždy v úterý v době od 9 do 13 hodin ve farním sále (mimo prázdniny)

- ❖ **biblické hodiny** – pravidelně ve středu v 17 hodin na faře v knihovně, vede Mgr. Ludmila Grombiřířková; zahájení 3. 10. 2012
- ❖ **nedělní farní kavárna** – vždy od 10.30 hodin mimo prázdniny ve farním sále
- ❖ **nedělní farní čajovna po večerní mši sv.** – vždy od 20 hodin po večerní mši sv. ve farním sále v 1. poschodí
- ❖ **farní knihovna** – 1. a 3. neděle v měsíci od 10.30 do 11.30 hodin
- ❖ **modlitební společenství mládeže** – pravidelně ve středu ve 20 hodin na faře v knihovně
- ❖ **modlitební společenství slovenské mládeže** – pravidelně v pondělí ve 20 hodin na faře ve farním sále
- ❖ **průvodcovská služba v kostele** – v době turistické sezóny (přibližně od května do října) ve dnech úterý-sobota v době 10–12 a 14–17 hodin; na požádání je možné si domluvit prohlídku kostela nebo věže i v jinou dobu
- ❖ **úklid kostela** – pravidelně v pátek ve 20 hodin
- ❖ **farní pastorační tým** (farní pastorační rada – činnost byla dočasně pozastavena) – termín dalších setkání bývá uveřejněn v nedělních ohláškách v kostele
- ❖ **neokatechumenátní společenství**
- ❖ **schönstattské hnutí**
- ❖ **úřední hodiny ve farní kanceláři** – pondělí, středa, pátek vždy 9–12 hodin a 17–18 hodin

## ZKOUŠKY SBORŮ

- ❖ **zkoušky sboru dětí** – pravidelně v pátek v 17 hodin na faře v učebně
- ❖ **zkoušky sboru Jakubák** – pravidelně v pátek v 17 hodin na faře ve farním sále
- ❖ **zkoušky velkého chrámového sboru** – pravidelně v úterý v 17 hodin na faře ve farním sále (v postní době od 16.30 hodin)
- ❖ **zkouška Slovenského zboru Jakubčatá** – pravidelně ve středu v 18.00 hodin na faře v klubovně ve sklepě (<http://www.jakubcata.eu>)

*Tento přehled aktivit farnosti nabízíme nejen jako informaci o tom, co se děje nebo co se připravuje, ale také jako pozvání pro všechny zájemce. Srdečně zveme!*

Václav Slouk

## Letos uplyne 205 let od založení brněnského Kněžského alumnátu

Brněnský alumnát byl založen na podzim roku 1807, třicet let po zřízení brněnské diecéze. Téměř sto padesát let formoval nastupující kněžskou generaci.

Jak uvádí brněnský biskup Vojtěch Cikrle v úvodu tematické publikace P. Jindřicha Zdeňka Charouze, O.Praem. Brněnský alumnát – Výchova a vzdělávání duchovenstva v letech 1807–1950: „Život a obětavá služba kněží v průběhu staletí vytvořila pevné základy, na nichž dodnes stavíme. I když nám některé akcenty tehdejší kněžské formace připadají zastaralé a poplatné minulým časům, možná stejně budou vidět naši nástupci

to, co je považováno za nejlepší a nejdůležitější dnes. Přesto je možné uprostřed měnících se okolností a způsobů přípravy kněží zahlédnout podstatu, která se v běhu času nemění: přijmout a prožít své povolání na plný úvazek.

I když samotný objekt semináře na Antonínské ulici (v němž se v současnosti nachází rektorát VUT Brno) byl církví opakovaně zabaven totalitní mocí, stále trvá velké přání mnoha lidí, aby neubývaly počty těch, kteří jsou a budou v podobných zařízeních připravováni pro kněžskou službu. A aby to byli opravdoví dělníci na vinici Páně.“

## Během akademického roku probíhají tyto aktivity:

**Slovenské mše v neděli** večer **19:00**, a každou druhou neděli jsou doprovázeny zpěvem a zvukem kytar, klavíru, basy... příští zpívaná mše bude 14.10.

**Po mši** jste zváni **do Čajovny** u Jakuba – na faře ve velkém sále. Kvalitní sypané čaje zahřejí, sladké i slané dobroty nasytí, hry zabaví, poznání nových lidí tě naplní.

**V pondělí** po studentské mši u Jezuitů jste zváni na naše „pondělky“, tato **duchovní setkání** začínají **20:15**.

**V úterý** je prostor chválit Boha. V kostele u Jezuitů (za kostelem sv. Jakuba) budou **Chvály** od **19:00**.

Každou **středu** se setkává **sbor** na zkušce v suterénu fary o **19:00**. Přijď, když se ti líbí myšlenka zpívat nebo hrát Bohu.

**Ve čtvrtek** se střídají **diskusní setkání** a **filmové večery**. Když máš chuť dovědět se nové informace, postoje, názory, upevnit ten svůj pohled, rozšířit si obzory, neváhej, jsi mezi námi srdečně vítán :)

Pro nové členy bude **„imatrikulace“** neboli společný zábavně-seznamovací večer. Těšíme se i na tebe. Připravujeme také **sportovní, turistické akce**, dle zájmu.

Aktuální informace jsou na [www.jakubcata.eu](http://www.jakubcata.eu), najdeš nás i na FB jako skupinu s názvem **Spoločenstvo Jakubčatá**.  
*Jakubčatá – Lenka Buzogaňová*

Pro ty, kteří spolu chodí a o manželství uvažují pořádá komunita Emmanuel v Brně na jaře a na podzim víkendová setkání s názvem

### CHODÍME SPOLU A CO DÁL?

Setkání zahrnuje společné chvály, přednášky, adoraci, sdílení ve skupinkách, mši sv., případně individuální rozhovory. Přednášet budou manželské páry z Komunity. Poplatek 300 Kč zahrnuje ubytování, stravu a režii. Víkend je určen pouze pro páry. Nejbližší termín je 20. 10. – 21. 10. 2012 na Lidické 24, v Brně. Začátek v 9.00 h, prezentace od 8.30 h.

**Přihlášky na adrese:** [jkansky@centrum.cz](mailto:jkansky@centrum.cz) a nebo na tel. 732 489 947. Další informace jsou k dispozici také na webové adrese [www.emmanuel.cz](http://www.emmanuel.cz).

**Československá církev evangelická sbory Brno I a Brno-Husovice vás zvou na**

### ŘÍJNOVÉ HUDEBNÍ NEŠPORY V ČERVENÉM KOSTELE –

jubilejní desátý ročník,  
nad kterým převzal záštitu hejtman  
Jihomoravského kraje Michal Hašek

**neděle 7. října 2012 v 19.30 hodin**

**Účinkují:** Český chlapecký sbor Boni pueri z Hradce Králové, sbormistr Karel Horák, Litevský chlapecký sbor Dagilélis ze Šiauliai, sbormistr Remigijus Adomaitis

**Program:** J. S. Bach, W. A. Mozart, A. Rejcha, C. Franck, A. Dvořák, G. Fauré

**Biblické zamýšlení:** Mgr. Štěpán Hájek

Nešpory se konají za finanční podpory statutárního města Brna. Dobrovolné vstupné bude věnováno středisku Diakonie ČCE v Myslibořicích. Pořádají a zvou sbory Československé církve evangelické Brno I, Opletalova 6, t.: 542 211 453, [www.cervenkykostel.cz](http://www.cervenkykostel.cz); Brno-Husovice, Netušilova 26, t.: 545 212 420, [www.ccehusovice.cz](http://www.ccehusovice.cz).

# Z kalendáře: říjen 2012

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Po	1. 10.		Památka sv. Terezie od Dítěte Ježíše, panny a učitelky církve
Út	2. 10.		Památka svatých andělů strážných
St	3. 10.	17.00	První biblická hodina <i>fara</i>
St	3. 10.	18.30	Zahájení přípravy dospělých k přijetí svátosti křtu <i>fara</i>
Čt	4. 10.		Památka sv. Františka z Assisi
Čt	4. 10.	19.00	Zahájení Kurzů Alfa ( <a href="http://brno.alfakurzy.cz/">http://brno.alfakurzy.cz/</a> ) <i>Brno, Jezuité</i>
Pá	5. 10.	17.30	Kněžské svěcení jáhna Mgr. Josefa Kubeše <i>katedrála</i>
So	6. 10.		Památka sv. Bruna, kněze
<b>Ne</b>	<b>7. 10.</b>		<b>27. neděle v mezidobí</b>
Po	8. 10.	18.00	Zahájení přípravy k přijetí svátosti biřmování <i>fara</i>
Út	9. 10.		Památka sv. Dionýsia, biskupa, a druhů, mučedníků
Út	9. 10.		Památka sv. Jana Leonardiho, kněze
Pá	12. 10.		Památka sv. Radima, biskupa
So	13. 10.	10.00	Blahořečení 14 pražských mučedníků <i>Praha</i>
<b>Ne</b>	<b>14. 10.</b>		<b>28. neděle v mezidobí</b>
Ne	14. 10.	19.00	Při mši sv. hrají a zpívají Jakubčatá <i>kostel</i>
Po	15. 10.		Památka sv. Terezie od Ježíše, panny a učitelky církve
Út	16. 10.		Památka sv. Hedviky
Út	16. 10.		Památka sv. Markéty Marie Alacoque, panny
St	17. 10.		Památka sv. Ignáce Antiochijského, biskupa a mučedníka
Čt	18. 10.		Svátek sv. Lukáše, evangelisty
Pá	19. 10.		Památka sv. Jana de Brébeuf a Izáka Joguese, kněží, a druhů, mučedníků
Pá	19. 10.		Památka sv. Pavla od Kříže, kněze
Pá	19. 10.		4. výročí úmrtí Mons. Josefa Hladíka, bývalého faráře u sv. Jakuba v Brně
<b>Ne</b>	<b>21. 10.</b>		<b>29. neděle v mezidobí</b>
<b>Ne</b>	<b>21. 10.</b>		<b>Den modliteb za misie – sbírka na misijní dílo církve</b>
22.–24. 10.			Zasedání České biskupské konference <i>Vranov u Brna</i>
Út	23. 10.		Památka sv. Jana Kapistránského, kněze
Út	23. 10.	17.30	Společná mše sv. českých a moravských biskupů <i>katedrála</i>
St	24. 10.		Památka sv. Antonína Marie Klareta, biskupa
<b>Ne</b>	<b>28. 10.</b>		<b>30. neděle v mezidobí</b>
Ne	28. 10.		Začíná platit zimní čas
Ne	28. 10.	20.00	Redakční rada Farního zpravodaje <i>fara</i>
Po	29. 10.		Památka bl. Marie Restituty Křivkové, panny a mučednice
St	31. 10.		Památka sv. Wolfganga, biskupa
<b>Čt</b>	<b>1. 11.</b>		<b>Slavnost Všech svatých – doporučený svátek</b>
<b>Pá</b>	<b>2. 11.</b>		<b>Vzpomínka na všechny věrné zemřelé</b>
1.–2. 11.			Možnost získání plnomocných odpustků pro duše v očistci <i>kostely</i>
1.–8. 11.			Možnost získání plnomocných odpustků pro duše v očistci <i>hřbitovy</i>
So	3. 11.		Památka sv. Martina de Porres, řeholníka
<b>Ne</b>	<b>4. 11.</b>		<b>31. neděle v mezidobí</b>

## Špetka humoru od jáhna Josefa:

Hospodyňka v neděli ráno ještě před odchodem do kostela si připravuje oběd. V kyselém zelí vaří koleno. Už v kabátě zvedne naposled pokličku na hrnci a pak vyběhne. Když se dostane do kostela, hraje se už první sloka mešní písně. Žena přichvátá na své místo a sáhne do kabelky pro zpěvník. Ale místo kancionálu drží pojednou v ruce vepřové koleno. „Hrome,“ ujede jí, „to jsem určitě hodila do toho zelí zpěvník!“

Přijde pán k lékaři a říká: „Nevím, co se to se mnou poslední dobou děje...“  
Lékař ho prohlédl a zeptal se: „Chutná vám jíst?“ „Ano.“  
„Spíte dobře?“ „Ano.“  
„Býváte unavený?“ „Ne.“  
„Točí se vám hlava?“ „Ne.“  
„Máte životní elán?“ „Mám.“  
„Dobře, uklidněte se, já vám už něco předepišu a za dva dny to bude pryč.“

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.



Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ  
náměty – příspěvky**

Děkujeme Vám  
za spolupráci.